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eine gute Sache eine schlechte Sache weder gut noch schlecht Keine Angabe

Was ist deine Meinung? 
Ist die Mitgliedschaft Österreichs in der EU eher ...

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920. 
Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS 
ab 15 Jahre. Angaben in Prozent.
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15 Jahre 16 bis 18 Jahre 19 Jahre oder älter

Was ist deine Meinung? 
Ist die Mitgliedschaft Österreichs in der EU eher ...

eine gute Sache eine schlechte Sache weder gut noch schlecht

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920.
(Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS)
Angaben in Prozent. 
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte. oegfe.at
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AHS BHS Berufsschule BMS (Fachschule, HASCH)

Was ist deine Meinung? 
Ist die Mitgliedschaft Österreichs in der EU eher ...

eine gute Sache eine schlechte Sache weder gut noch schlecht

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920. 
(Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS)
Angaben in Prozent. 
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.
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Für den
Wirtschaftsstandort

Österreich

Für den wirtschaftlichen
Wohlstand Österreichs

Für die Sicherheit
Österreichs

Für die Stellung
Österreichs in der Welt

Für die Demokratie in
Österreich

Für das politische
Gewicht Österreichs

Bringt die Mitgliedschaft Österreichs in der Europäischen Union in folgenden Bereichen eher 
mehr Vorteile, eher mehr Nachteile oder weder noch? 

Eher mehr Vorteile Eher mehr Nachteile Weder Vorteile noch Nachteile Keine Angabe

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920. 
(Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS)
Angaben in Prozent. 
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.
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41
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45
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55
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70

Die Digitalisierung ausbauen

Europäische Jugendaustausch-
programme verstärken

Die militärische Zusammenarbeit innerhalb der EU verstärken

Stärkung der Demokratie auf EU-Ebene

Den internationalen
Terrorismus bekämpfen

Die wirtschaftlichen Folgen der Corona-Pandemie eindämmen

Die Zuwanderung
von Flüchtlingen regeln

Die Energieabhängigkeit der EU von anderen Ländern
verringern

Arbeitsplätze schaffen

Für die Menschenrechte
einsetzen

Die Kluft zwischen
Arm und Reich verringern

Klima- und Umweltschutz

Um welche Themen soll sich die Europäische Union besonders kümmern? 
(Mehrfachantworten möglich)

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920.
Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS
ab 15 Jahre. Angaben in Prozent.
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Wirtschaftlich Durch eine Annäherung an die EU Militärisch

Soll die EU die Ukraine im Kampf gegen Russland weiterhin unterstützen? 

Ja Nein Keine Angabe

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920.
Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS
ab 15 Jahre. Angaben in Prozent.
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.
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In Österreich In der EU

Wie sehr bist du am politischen Geschehen in Österreich bzw. in der EU interessiert?

Sehr interessiert Eher schon interessiert Eher nicht interessiert Gar nicht interessiert Keine Angabe

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920. 
(Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS)
Angaben in Prozent.
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.
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Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, überhaupt nicht Keine Angabe

Was würdest du sagen? 
Fühlst du dich selbst als EU-Bürgerin oder EU-Bürger?

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920. 
Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS 
ab 15 Jahre. Angaben in Prozent.
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.
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Bin eher zuversichtlich Bin eher nicht zuversichtlich Keine Angabe

Wenn du generell an die Zukunft der EU denkst, bist du da eher zuversichtlich 
oder eher nicht zuversichtlich?

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920.
Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS 

ab 15 Jahre. Angaben in Prozent.
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Eher gemeinsam auf europäischer 
Ebene

Eher einzeln auf nationalstaatlicher 
Ebene

Keine Angabe

Soll in Zukunft innerhalb der EU eher mehr gemeinsam auf europäischer Ebene oder eher 
mehr einzeln auf nationalstaatlicher Ebene entschieden werden?

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920 
Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS 
ab 15 Jahre. Angaben in Prozent.
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.
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Österreichs Stimme zählt Österreichs Stimme zählt nicht Keine Angabe

Hast du den Eindruck, dass die Stimme Österreichs in der Europäischen Union eher zählt 
oder eher nicht zählt? 

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920. 
Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS 
ab 15 Jahre. Angaben in Prozent.
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.
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Mit was verbindest du die Europäische Union? 
Welcher der beiden Ausdrücke erscheint dir für die EU passender?

Ist die EU für dich zurzeit eher...? 

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920. 
Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS
ab 15 Jahre. Angaben in Prozent.
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.
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Mit was verbindest du die Europäische Union? Bitte kreuze für jede Zeile an, welcher der 
beiden Ausdrücke dir für die EU passender erscheint. 

Ist die EU für dich zurzeit eher...? 

Schüler Schülerinnen
Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920. 
(Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS)
Angaben in Prozent.
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.
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Mit was verbindest du die Europäische Union? Bitte kreuze für jede Zeile an, welcher der 
beiden Ausdrücke dir für die EU passender erscheint. 

Ist die EU für dich zurzeit eher...? 

15 Jahre 16 bis 18 Jahre 19 Jahre und älter

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920. 
(Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS)
Angaben in Prozent.
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.
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Mit was verbindest du die Europäische Union? Bitte kreuze für jede Zeile an, welcher der 
beiden Ausdrücke dir für die EU passender erscheint. 

Ist die EU für dich zurzeit eher...? 

AHS BHS Berufsschule BMS (Fachschulen, HASCH)

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920. 
(Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS)
Angaben in Prozent.

Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.
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Das halte ich für einen guten
Vorschlag

Das halte ich für einen
schlechten Vorschlag

Keine Angabe

Was hältst du von folgendem Vorschlag? Allen Jugendlichen in Ausbildung soll die 
Möglichkeit gegeben werden, die europäischen Institutionen vor Ort in Brüssel 

kennenzulernen. 

Jugend-Umfrage "EUROPA#wasistjetzt"
September 2022 bis Mai 2023, n=1920. 
Schüler:innen an 40 österreichischen AHS, BHS, Berufsschulen, BMS

ab 15 Jahre- Angaben in Prozent.
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